
 

 

 

   

 

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS SERVIDORES PÚBLICOS 

 

ATA DA 2º REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DOS 

SERVIDORES PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE COTIA, EXERCÍCIO DE 2026. 

 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de março de dois mil e vinte e seis, às quatorze horas, na 

sede do Cotiaprev situada na Rua Topázio, nº52, Jardim Nomura, Cotia/SP, reuniu-se o 

Conselho Fiscal, para reunião ordinária, conforme determina a Lei Municipal nº 1.448, de 11 

de abril de 2008, com a presença dos membros: Dr. Leonardo Aquino Gomes, Andrea Kátia 

Cima de Souza, Rosana Aparecida da Silva Sá, Ricardo de Abreu e Leandro Norberto Oliveira. 

Também esteve presente à Reunião a Sra. Débora Kawamura, Diretora Administrativa e 

Financeira. O encontro satisfaz o calendário anual, correspondendo à 2ª Reunião Ordinária 

do Conselho em 2026, e teve como pauta a discussão acerca da minuta sugerida para o 

Regimento Interno do Conselho Fiscal do Cotiaprev. Dando boas-vindas aos presentes, Dr. 

Leonardo, Presidente do Conselho, ofereceu a palavra para que, quem quisesse, colocasse 

em discussão assuntos gerais acerca do Cotiaprev. Dentre os assuntos tratados, discutiu-se 

o Projeto de Lei nº35/2026, encaminhado pelo Poder Executivo à Câmara Municipal, e que 

versa sobre a reestruturação administrativa do quadro de pessoal do Instituto. Dr. Leonardo 

esclareceu que, num dos pontos do Projeto, está a previsão de extinção do cargo de 

Advogado Autárquico Previdenciário, informando aos Conselheiros que a medida vai ao 

encontro de decisões do STF. O Conselho observou que a estrutura do Cotiaprev segue com 

número de Diretores desproporcional ao número de servidores efetivos previstos. Na 

sequência, foi destacada as ações e questionamentos acerca das propostas de alterações das 

regras previdenciárias do Regime Próprio local. Ressaltaram as manifestações ocorridas 

nesta data, com grande mobilização de servidores na Câmara Municipal, durante realização 

de Sessão Ordinária nesta manhã, e que, em caminhada, um grande grupo de servidores, 

então formado, de diversas categorias do serviço público municipal, se dirigiu também à 

sede do Executivo, cobrando transparência e diálogo com o funcionalismo público cotiano.  

Dr. Leonardo destacou que não foi resolvida ainda a questão das reuniões do Conselho 

serem determinadas, na lei, de forma mensal e propôs notificar novamente a Presidência do 

Instituto para provocar o Executivo a promover a alteração necessária por meio de envio de 

Projeto de Lei à Câmara Municipal. Foi analisado, durante a Reunião, o Plano de 

Contratações Anual para o exercício 2027. Durante a reunião foram analisadas as 4 (quatro) 

últimas atas do Conselho de Administração que, dentre os assuntos abordados, tratou da 

preocupação daqueles conselheiros com os investimentos do Instituto. Passou-se à 

discussão da minuta de Regimento Interno apresentada. Foram sugeridos alguns ajustes no 

texto apresentado, como adaptação do texto aos termos técnicos utilizados na lei. Leandro 

indagou acerca do instrumento normativo hábil a dar validade jurídica para o Regimento. Dr. 
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Leonardo disse que verificaria. Leandro sugeriu verificar se, por Resolução do Conselho, não 

seria, legalmente, satisfatório, com efeitos jurídicos válidos. Os Conselheiros concordaram 

em estabelecer o Regimento Interno por Resolução. Leandro sugeriu tirar pontos da minuta 

que já são tratados na própria lei que estabelece as atribuições dos Conselhos Fiscal e 

Administrativo, o que os demais presentes concordaram, tornando o texto específico para 

tratar das regras procedimentais do Conselho. Foi colocado, pelo Dr. Leonardo, que seriam 

feitos os ajustes sugeridos e que novo texto consolidade seria apresentado aos Conselheiros. 

Conforme constou da última reunião, em que foi informada a necessidade de reuniões para 

garantir análise mensal dos relatórios de Investimento, com parecer de 

Aprovação/Reprovação pelos conselheiros, Dr. Leonardo propôs que os Conselheiros 

convocassem reunião extraordinária em abril de 2026 para esse fim, o que foi aprovado 

pelos presentes, com dia ainda a ser definido. Nada mais havendo a tratar, o Presidente do 

Conselho, Dr. Leonardo, deu por encerrada a Reunião, às 15h 30min, da qual foi lavrada a 

presente Ata, e assinada pelos Membros participantes.  
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